

## **Отчет о реализации проекта «Дошкольное медиаобразование как процесс всестороннего развития ребёнка дошкольного возраста в современных информационных условиях» в рамках муниципальной инновационной площадки (2015-2018 гг.)**

Инновационный проект муниципального автономного дошкольного образовательного учреждения «Золушка» муниципального образования город Ноябрьск по теме: «Дошкольное медиаобразование как процесс всестороннего развития ребёнка дошкольного возраста в современных информационных условиях» приобрел статус муниципальной инновационной площадки в ноябре 2015 года.

Проект раскрывает процесс медиаобразования в дошкольном возрасте посредством медиаторчества и медиаобразовательной игры – ведущих видов деятельности для данной возрастной категории.

Общие принципы организации и реализации проекта нашли свое отражение в трех подпроектах: «Детская мультипликация», «Детская журналистика», «Детское телевидение».

В ходе I-го этапа реализации проекта – организационного – мы проанализировали материально-технические, кадровые возможности по его исполнению.

В период капитального ремонта учреждения было выделено и отремонтировано помещение для медиацентра; закуплена мебель; приобретено специальное оборудование (панорамный мультипликационный станок, интерактивный комплект, ноутбуки, наушники, микрофоны, штативы, видеокамеры, фотокамеры, буклетмейкер, резак гильотинный).

Были созданы творческие группы по реализации выше названных подпроектов; Педагогические работники учреждения повысили свою ИКТ-компетентность посредством курсовой подготовки.

Положено начало установлению содержательных связей с учреждениями социума.

И первым нашим социальным партнером, осуществляющим научно-методическое сопровождение, стал Уральский государственный педагогический университет. Были проведены видео-семинары по проблемам медиаобразования, подобраны тестовая батарея для психолого-педагогической диагностики оценки уровня сформированности компетенций, консультативно-просветительский материал для педагогов и родителей.

Заинтересованными сторонами и потенциальными партнерами стали общественные организации.

Сложилось социальное партнерство с общественной организацией «Необычные дети Ноябрьска». В рамках реализации проекта «Мультитерапия» создана и функционирует школа мультитерапии «Лилия», где педагоги нашего учреждения организуют детско-родительские мастер-классы, совместные практические занятия

воспитанников детского сада, занимающихся в студии «Ямальские звездочки», и детей с ограниченными возможностями здоровья, детей-инвалидов по созданию анимационных этюдов. Педагоги МАДОУ «Золушка» приняли активное участие в городских мероприятиях: акция «Мы едины – дружны и сильны!» в рамках марафона «Добро-Ты», представляли опыт сотрудничества на «Дне некоммерческих организаций».

Установлено сетевое взаимодействие с дошкольной образовательной организацией «Лукоморье» по реализации проекта «Карусель профессий».

Следует сказать, что в ходе развития партнерских отношений мы отмечаем положительные изменения в сотрудничестве. Мы убеждены, чем больше возможностей создает партнерство для развития профессиональных навыков и выполнения новых задач, тем больше участники будут чувствовать свою ценность и вовлеченность в партнерство.

Организационный этап проекта реализован в полном объеме.

В период реализации основного этапа работы над проектом проходила непосредственная реализация подпроектов: «Мое детское телевидение», «Детская журналистика», «Детская мультипликация».

Разработаны, прошли экспертизу регионального Совета по вопросам развития инновационной деятельности в системе образования ЯНАО и получили экспертное заключение образовательного продукта дополнительные общеразвивающие программы социально-педагогической направленности для детей 6-7 лет «Сам себе мультипликатор», для детей 5-6 лет – «Мультишоша».

Педагоги прошли повышение квалификации в Национальном Исследовательском университете «Высшая школа экономики» по программе «Организация и педагогика коллективной анимационной деятельности детей».

За этот период совершенствовалась методическая и материально-техническая базы для осуществления проекта.

Разработан блок медиа занятий для детей дошкольного возраста. Дети не только познают секреты производства рисованных, пластилиновых, компьютерных мультфильмов, занимаются творческой продуктивной деятельностью, но и знакомятся с профессиями работников телевидения, журналистики, учатся работать с различными ресурсами – источниками информации.

Проведена психолого-педагогическая диагностика оценки уровня сформированности компетенций у дошкольников.

Для родителей воспитанников были организованы консультации по освоению семейной медиаграмотности, практические семинары по созданию мультфильмов; «встречи с интересными людьми», в рамках которых родители совместно со своими детьми подготавливали материал в одну из рубрик газеты «В гостях у Золушки».

По итогам реализации проекта с гордостью можем отметить:

- ✓ у большинства воспитанников старшего дошкольного возраста сформированы компетенции:
  - информационная;
  - социальная;
  - коммуникативная;
- ✓ профессиональный рост педагогических работников;
- ✓ взаимодействие с семьями воспитанников по реализации совместных проектов медиаобразования.

Изменилась предметная среда. Медиациентр учреждения оснащен необходимым оборудованием, причем материально-техническая база совершенствуется с каждым годом. В этом году будет приобретена интерактивная детская студия – мобильный комплекс для проектной групповой деятельности для создания мультимедийных продуктов

Детский сад «Золушка» включен в реестр показов Ассоциации анимационного кино. Проведены совместные показы, акции

Мультипликационная студия «Ямальские звездочки» включена в региональный реестр мультипликационных студий Ямала

Мы являлись участниками регионального проекта «Азбука Арктики». Работали над созданием одного из 33 эпизодов детского анимационного сериала «Азбука Арктики» – короткого музыкального мультфильма, посвященного одной букве русского алфавита, в которой в простой и доступной форме отражаются факты, события, персоналии, явления природы, растительный и животный мир Арктики. Создан продукт деятельности, который будет представлен в конце моего выступления.

Участвовали в первой региональной конференции «Экология глазами детей», где представляли мультфильм «Береги Планету» – это совместная работа воспитанников мультстудии «Ямальские звездочки» и детей-инвалидов «Необычные дети Ноябрьска», а также в открытом городском фестивале-конкурсе детского анимационного кино «Таёжные сказки», посвященного Международному дню анимации и Году добровольца (волонтера) в России.

Представляли опыт работы студии детской мультипликации «Ямальские звездочки» на мероприятиях различного уровня, участвовали в конкурсах и фестивалях, занимали призовые места.

За период реализации проекта по дошкольному медиаобразованию создано более 20 медиапродуктов, выпущены 22 номера газеты «В гостях у Золушки». Проведено более 20 мероприятий для городской и родительской общественности.

Считаем, что проект по дошкольному медиаобразованию актуален. Выработана стратегия его дальнейшего развития.